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令和３年第１回牛久市議会定例会会期日程 

 

日 次 月   日 曜 開 議 時 刻 摘        要 
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○開 会 

○会議録署名議員の指名 

○諸般の報告 
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令和３年第１回牛久市議会定例会 

 

議事日程第１号 

    令和３年３月４日（木）午前１０時開会 

 日程第 １．会議録署名議員の指名 

 日程第 ２．会期の決定 

 日程第 ３．議案第 １号 牛久市住井すゑ文学館の設置及び管理に関する条例について 

 日程第 ４．議案第 ２号 牛久市特別職の職員で非常勤のものの報酬及び費用弁償に関す 

              る条例の一部を改正する条例について 

 日程第 ５．議案第 ３号 牛久市国民健康保険税条例の一部を改正する条例について 

 日程第 ６．議案第 ４号 牛久市介護保険条例の一部を改正する条例について 

 日程第 ７．議案第 ５号 牛久市指定居宅介護支援等の事業の人員及び運営に関する基準 

              等を定める条例の一部を改正する条例について 

 日程第 ８．議案第 ６号 牛久市指定介護予防支援等の事業の人員及び運営並びに指定介 

              護予防支援等に係る介護予防のための効果的な支援の方法に関 

              する基準等を定める条例の一部を改正する条例について 

 日程第 ９．議案第 ７号 牛久市指定地域密着型サービスの事業の人員、設備及び運営に 

              関する基準を定める条例の一部を改正する条例について 

 日程第１０．議案第 ８号 牛久市指定地域密着型介護予防サービスの事業の人員、設備及 

              び運営並びに指定地域密着型介護予防サービスに係る介護予防 

              のための効果的な支援の方法に関する基準を定める条例の一部 

              を改正する条例について 

 日程第１１．議案第１０号 牛久市下水道事業の設置等に関する条例の一部を改正する条例 

              について 

 日程第１２．議案第１１号 牛久市下水道条例の一部を改正する条例について 

 日程第１３．議案第１２号 牛久市土地開発基金条例を廃止する条例について 

 日程第１４．議案第１３号 令和２年度牛久市一般会計補正予算（第９号） 

 日程第１５．議案第１４号 令和２年度牛久市国民健康保険事業特別会計補正予算（第３号） 

 日程第１６．議案第１５号 令和２年度牛久市介護保険事業特別会計補正予算（第３号） 

 日程第１７．議案第１６号 令和２年度牛久市後期高齢者医療事業特別会計補正予算（第２ 

              号） 

 日程第１８．議案第１７号 令和２年度牛久市下水道事業会計補正予算（第３号） 



 

 日程第１９．議案第１８号 令和３年度牛久市一般会計予算 

 日程第２０．議案第１９号 令和３年度牛久市国民健康保険事業特別会計予算 

 日程第２１．議案第２０号 令和３年度牛久市青果市場事業特別会計予算 

 日程第２２．議案第２１号 令和３年度牛久市介護保険事業特別会計予算 

 日程第２３．議案第２２号 令和３年度牛久市後期高齢者医療事業特別会計予算 

 日程第２４．議案第２３号 令和３年度牛久市下水道事業会計予算 

 日程第２５．議案第２４号 市道路線の認定について 

 日程第２６．議案第２５号 市道路線の路線変更について 

 日程第２７．議案第２６号 市道路線の廃止について 

 日程第２８．議案第２７号 公の施設相互利用に関する協定書の一部を変更する協定書につ 

              いて 

 日程第２９．議案第２８号 損害賠償の額を定めることについて 

 日程第３０．予算常任委員会委員の選任について 

 日程第３１．議案第 ９号 牛久市駐車場の設置及び管理に関する条例の一部を改正する条 

              例について 

 日程第３２．議案第２９号 指定管理者の指定について 

 日程第３３．議案第３０号 牛久市等公平委員会委員の選任について 

 日程第３４．意見書案第１号 義務教育における３０人以下学級の実現を求める意見書の提 

               出について 

 日程第３５．休会の件 



 

午前１０時００分開会 

○石原幸雄 議長 ただいまの出席議員は２０名であります。定足数に達しておりますので、

令和３年第１回牛久市議会定例会を開会いたします。 

 これより本日の会議を開きます。 

 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

        ――――――――――――○―――――――――――― 

 会議録署名議員の指名 

 

○石原幸雄 議長 会議録署名議員は、会議規則第８８条の規定により、１０番甲斐徳之助議

員、１１番池辺己実夫議員をそれぞれ指名いたします。 

 次に、この際、諸般の報告をいたします。 

 まず、今期定例会に提出のあった案件は、市長提出議案第１号ないし議案第３０号の３０件、

意見書案第１号の１件、請願第１号の１件及び陳情第１号の１件であります。 

 なお、今期定例会において本日までに受理した請願は、お手元に配付のとおり所管の常任委

員会に付託いたしましたから、報告をいたします。 

 次に、陳情第１号の１件につきましては、内容を十分検討の上、考慮されますようお願いい

たします。 

 次に、市長から地方自治法第１８０条第１項の規定により専決処分した報告第１号及び報告

第２号の２件について、同条第２項の規定により報告がありましたので、その写しをもって報

告済みといたします。 

 次に、去る令和２年第４回定例会において可決されました犯罪被害者支援の充実を求める意

見書、不妊治療への保険適用の拡大を求める意見書、コロナ禍で苦しむ若者への緊急支援を求

める意見書、加齢性難聴者の補聴器購入に対する公的補助制度創設を求める意見書の４件につ

きましては、内閣総理大臣をはじめ関係機関へそれぞれ提出いたしましたので、報告をいたし

ます。 

 次に、今期定例会に説明員として地方自治法第１２１条の規定により出席した者は、お手元

に配付した名簿のとおりであります。 

 以上で諸般の報告を終わります。 

 次に、日程第２、会期の決定についてを議題といたします。 

        ――――――――――――○―――――――――――― 

 会期の決定について 

 



 

○石原幸雄 議長 お諮りいたします。今期定例会の会期は、本日から３月２５日までの２２

日間といたしたいと思います。これに御異議ありませんか。 

      〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○石原幸雄 議長 御異議なしと認めます。よって、会期は本日から３月２５日までの２２日

間と決定いたしました。 

 次に、日程第３、議案第１号ないし日程第２９、議案第２８号の２７件を一括議題といたし

ます。 

        ――――――――――――○―――――――――――― 

 議案第 １号 牛久市住井すゑ文学館の設置及び管理に関する条例について 

 議案第 ２号 牛久市特別職の職員で非常勤のものの報酬及び費用弁償に関する条例の一部 

        を改正する条例について 

 議案第 ３号 牛久市国民健康保険税条例の一部を改正する条例について 

 議案第 ４号 牛久市介護保険条例の一部を改正する条例について 

 議案第 ５号 牛久市指定居宅介護支援等の事業の人員及び運営に関する基準等を定める条 

        例の一部を改正する条例について 

 議案第 ６号 牛久市指定介護予防支援等の事業の人員及び運営並びに指定介護予防支援等 

        に係る介護予防のための効果的な支援の方法に関する基準等を定める条例の 

        一部を改正する条例について 

 議案第 ７号 牛久市指定地域密着型サービスの事業の人員、設備及び運営に関する基準を 

        定める条例の一部を改正する条例について 

 議案第 ８号 牛久市指定地域密着型介護予防サービスの事業の人員、設備及び運営並びに 

        指定地域密着型介護予防サービスに係る介護予防のための効果的な支援の方 

        法に関する基準を定める条例の一部を改正する条例について 

 議案第１０号 牛久市下水道事業の設置等に関する条例の一部を改正する条例について 

 議案第１１号 牛久市下水道条例の一部を改正する条例について 

 議案第１２号 牛久市土地開発基金条例を廃止する条例について 

 議案第１３号 令和２年度牛久市一般会計補正予算（第９号） 

 議案第１４号 令和２年度牛久市国民健康保険事業特別会計補正予算（第３号） 

 議案第１５号 令和２年度牛久市介護保険事業特別会計補正予算（第３号） 

 議案第１６号 令和２年度牛久市後期高齢者医療事業特別会計補正予算（第２号） 

 議案第１７号 令和２年度牛久市下水道事業会計補正予算（第３号） 

 議案第１８号 令和３年度牛久市一般会計予算 



 

 議案第１９号 令和３年度牛久市国民健康保険事業特別会計予算 

 議案第２０号 令和３年度牛久市青果市場事業特別会計予算 

 議案第２１号 令和３年度牛久市介護保険事業特別会計予算 

 議案第２２号 令和３年度牛久市後期高齢者医療事業特別会計予算 

 議案第２３号 令和３年度牛久市下水道事業会計予算 

 議案第２４号 市道路線の認定について 

 議案第２５号 市道路線の路線変更について 

 議案第２６号 市道路線の廃止について 

 議案第２７号 公の施設相互利用に関する協定書の一部を変更する協定書について 

 議案第２８号 損害賠償の額を定めることについて 

 

○石原幸雄 議長 提案者に提案理由の説明を求めます。根本洋治市長。 

      〔根本洋治市長登壇〕 

○根本洋治 市長 皆様、おはようございます。 

 本日、令和３年第１回牛久市議会定例会を招集しましたところ、議員各位におかれましては

御出席を賜り、ここに開会でき得ますことを感謝申し上げます。 

 本定例会に提出いたしました議案は、令和３年度一般会計、特別会計予算案をはじめ条例の

制定及び改廃、補正予算、道路の認定、路線変更及び廃止、協定書の変更、損害賠償の額を定

めること、指定管理者の指定並びに人事案件など、全部で３０件であります。 

 これらの議案の説明に先立ち、令和３年度当初予算編成の基本的な考えについて御説明申し

上げます。 

 新年度予算策定に当たっては、新型コロナウイルス感染症の発症状況に対処するため、引き

続き新型コロナウイルスワクチンの予防接種実施体制整備に取り組むとともに、これまで取り

組んできた「エスカード牛久ビルを復活させ中心市街地を活性化すること」、「牛久シャトーを

観光拠点・文化拠点として再創成すること」を最重点課題といたしまして、「再び人口増の街

に」や「子育て環境充実の街に」など、８つの施策につきましても引き続き取り組み、職員一

人一人が新型コロナウイルス感染症の感染状況や国等の動向を注視しながら、新型コロナウイ

ルス感染拡大の防止を図るとともに、新しい生活様式を踏まえた方法で、市民サービスの低下

につながらないように、各事業の必要性、緊急性、費用対効果を検証した上で、限りある財源

を効果的、効率的に配分することにより事業採択を行ったものでございます。 

 こうした状況の中で、令和３年度予算は、前年度比５．１％増の一般会計２８４億６，３０

０万円、特別会計、企業会計を含めた全会計では４６９億８，７５３万１，０００円の予算案



 

を編成いたしました。 

 まず、一般会計の当初予算のうち、歳入の主なものといたしまして、収入の根幹となる市税

は、新型コロナウイルス感染症の終息の見通しがつかない状況下において、前年度比５．９％、

７億２，７００万円減の１１５億８００万円となりました。 

 地方消費税交付金は、６．８％、１億１，５００万円減の１５億７，７００万円、地方交付

税は、３．１％、６，０００万円減の１８億７，１００万円となっております。 

 国庫支出金は、新型コロナウイルス予防接種の実施、エスカード牛久ビル整備、牛久駅西口

駅前広場改修、牛久駅西口歩道橋改修、猪子住宅建設工事等に伴い、１９．１％、８億５００

万円増の５０億２，５００万円、繰入金は、財政調整基金繰入金をコロナ禍における減収及び

大型投資事業に充当したために６２．８％、４億１，１００万円増の１０億６，５００万円、

市債につきましても、大型投資事業の財源確保として６０．６％、１０億４，９００万円増の

２７億８，０００万円となっております。 

 次に、歳出の主なものといたしまして、総務費は、新型コロナウイルス感染症拡大時におい

ても業務の遂行が可能となるよう、テレワークに対応するシステム改修費の計上や、衆議院議

員選挙費及び県知事選挙費の計上に伴い、前年度比８．５％、２億６，７００万円増の３４億

３００万円、民生費は、民間保育園運営負担金、介護保険事業特別会計繰出金、後期高齢者医

療事業特別会計繰出金など社会保障経費の伸びにより、０．９％、９，６００万円増の１０４

億８，４００万円となっております。 

 衛生費は、新型コロナウイルス感染症予防接種費の計上、幼児等へのインフルエンザ予防接

種の接種助成金の計上により、１６．５％、４億１，５００万円増の２９億２，２００万円と

なっております。 

 商工費は、感染症の影響を受ける事業者に対し、令和３年度においても引き続きハートフル

クーポン券のプレミアム分につきまして全額助成をするものの、企業誘致奨励報償金及び企業

誘致事業等推進基金積立金の減により３４．８％、３億２，０００万円減の６億１００万円、

土木費は、エスカード牛久ビル利活用のための整備費、北部地域の宅地開発に向けた調査費、

牛久駅西口駅前広場改修費、牛久駅西口歩道橋改修費、猪子住宅建設費の計上により、２６．

３％、６億７，８００万円増の３２億５，１００万円となっております。 

 消防費は、防災行政無線の更新費の計上により、９．１％、９，８００万円増の１１億６，

９００万円、教育費は、住井すゑ文学館整備が終了したものの、おくの義務教育学校一体型校

舎基本設計費、中央生涯学習センター改修費及び中央図書館改修費の計上により、０．３％、

１，１００万円増の３９億３，９００万円となっております。 

 また、性質別の内訳につきましては、人件費については、退職手当組合負担金は増加してい



 

るものの、会計年度任用職員の給与費等の減により、前年度比０．７％、３，２００万円減の

４５億７，９００万円、扶助費につきましては、民間保育園運営費負担金、障害者介護給付費

等の増により、前年度比１．２％、８，６００万円増の７０億２，８００万円となり、義務的

経費は、前年度比１．３％の伸びとなりました。 

 物件費につきましては、新型コロナウイルス感染症予防接種費、テレワークに対応したシス

テム改修費の増などにより、８．５％、４億４，４００万円増の５６億５，３００万円となっ

ております。 

 補助費等につきましては、幼児等へのインフルエンザ予防接種の助成やハートフルクーポン

券のプレミアム分を全額補助するものの、龍ケ崎衛生組合負担金及び企業誘致奨励金の減によ

り、６％、２億１，４００万円減の３３億７，５００万円となっております。 

 繰出金につきましては、介護保険事業特別会計及び後期高齢者医療事業特別会計への繰出金

の増加により４．７％、１億４００万円増の２３億２，２００万円、投資的経費につきまして

は、エスカード牛久ビル整備、牛久駅西口駅前広場改修、牛久駅西口歩道橋改修、猪子住宅建

設、防災行政無線更新工事、中央生涯学習センター改修及び中央図書館改修により、４７．

４％、８億８００万円増の２５億１，２００万円となっております。 

 次に、特別会計につきましては、４会計合わせて総額１５６億７，０００万円となり、前年

度比２．７％、４億１，２００万円の増額となっております。 

 まず、国民健康保険事業特別会計につきましては、被保険者数の減により、前年度比５．

１％、４億５００万円減の７５億４００万円、青果市場事業特別会計につきましては、青果市

場の運営経費の増額により、４．２％、８０万円増の１，８８０万円、介護保険事業特別会計

につきましては、介護サービス給付の増加に伴い、９．２％、５億円増の５９億５，２００万

円、後期高齢者医療事業特別会計につきましては、後期高齢者医療保険料の納付金の増加によ

り、１６．８％、３億１，６００万円増の２１億９，５００万円となっております。 

 次に、下水道事業会計につきましては、下水道建設費の減により、２．１％、６，３００万

円減の２８億５，５００万円の予算計上となりました。 

 以上が、令和３年度予算案の概要でございます。 

 それでは、議案第９号、牛久市駐車場の設置及び管理に関する条例の一部を改正する条例に

ついて、議案第２９号、指定管理者の指定について及び議案第３０号、牛久市等公平委員会委

員の選任についての３議案を除く議案につきまして、御説明申し上げます。 

 議案第１号は、牛久市住井すゑ文学館の設置及び管理に関する条例についてであります。 

 本件は、平成３０年１月に市に寄贈された牛久市ゆかりの作家である住井すゑの土地及び建

物を、牛久市住井すゑ文学館として令和３年９月に開館及び公開することに伴い、その設置及



 

び管理について定めるものであります。 

 議案第２号は、牛久市特別職の職員で非常勤のものの報酬及び費用弁償に関する条例の一部

を改正する条例についてであります。 

 本件は、安全衛生管理産業医の業務が追加されたことに伴い、その報酬額を改めるとともに、

新たに学校安全衛生管理産業医を区分し、その報酬額を定めるものでございます。 

 議案第３号は、牛久市国民健康保険税条例の一部を改正する条例についてであります。 

 本件は、個人所得課税の見直しにより、給与所得控除及び公的年金等控除から基礎控除へ１

０万円の振替を行うことに伴い、国民健康保険税の負担水準に関して意図せざる影響や不利益

が生じないよう、被保険者に係る所得等について所要の見直しを行うものであります。 

 議案第４号は、牛久市介護保険条例の一部を改正する条例についてであります。 

 本件は、第８期牛久市介護保険事業計画策定に伴い、介護保険料基準額の改定を行うもので

ございます。 

 議案第５号から議案第８号までは、指定居宅サービス等の事業の人員、設備及び運営に関す

る基準等の一部を改正する省令の施行に伴う関係条例の改正でありまして、市内の指定居宅介

護支援事業所、指定介護予防支援事業所、指定地域密着型サービス事業所、及び指定地域密着

型介護予防サービス事業所のそれぞれの人員配置、設備及び運営に関する基準を改正するもの

でございます。 

 議案第１０号は、牛久市下水道事業の設置等に関する条例の一部を改正する条例についてで

あります。 

 本件は、市長の専決処分事項に関する件に規定される市長において専決処分することができ

る損害賠償の額が２０万円以下から１００万円以下に改正されたことを受け、議会の同意を要

する賠償責任に係る賠償額を２０万円を超える額から１００万円を超える額へと改正するもの

であります。 

 議案第１１号は、牛久市下水道条例の一部を改正する条例についてであります。 

 本件は、平成２１年度に茨城県南水道企業団ほか３団体と上下水道料金の徴収一元化を実施

したことに伴い、当市においても延滞金について徴収しないこととしたため、延滞金徴収の規

定を削除するものでございます。 

 議案第１２号は、牛久市土地開発基金条例を廃止する条例についてであります。 

 本件は、社会情勢の変化から土地開発基金を活用した土地等の取得の必要性が薄れてきてい

ること、また、土地の先行取得については、一般会計及び公共用地先行取得事業特別会計によ

る取得で足りることから、同基金を廃止するものでございます。 

 議案第１３号は、令和２年度牛久市一般会計補正予算（第９号）でありまして、既定の予算



 

額から２億９，５０７万９，０００円を減額し、予算の総額を３８０億４，１６６万５，００

０円とするもので、歳入歳出予算、繰越明許費及び地方債について補正するものであります。 

 なお、本件におきましては、国の第３次補正予算による新型コロナウイルス感染症対応地方

創生臨時交付金の交付限度額が示されたことから、庁内ネットワークのテレワークシステム及

び無線ＬＡＮに係るシステム改修費等について、令和３年度実施予定事業を前倒しし、予算計

上を行っております。 

 第１表の歳入歳出予算のうち、歳入の主なものといたしまして、地方消費税交付金は、交付

見込みに伴う減額計上であります。 

 国庫支出金のうち国庫負担金につきましては、交付見込みによる私立幼稚園授業料負担金等

の減額計上であり、国庫補助金につきましては、国の第３次補正予算に伴う新型コロナウイル

ス感染症対応臨時交付金を増額計上するほか、本年度の交付決定に伴う減額等を行うものであ

ります。 

 県支出金のうち県補助金につきましては、予防接種健康被害救済給付費補助金を増額計上す

るほか、本年度交付決定に伴う減額等を行うものであります。 

 繰入金につきましては、国民健康保険事業特別会計繰入金の増額計上、及び今回の補正予算

調製を行った結果、生じた余剰分を財政調整基金に繰り戻すものであります。 

 諸収入につきましては、牛久都市開発貸付金元利収入の繰上償還に伴う増額、及びひたち野

うしく小学校プール開放利用負担金等、本年度収入見込みにより減額を行うものであります。 

 次に、歳出につきましては、本年度の執行見込みに伴う予算の過不足に対する補正を行って

いますが、その他の主なものといたしまして、国の第３次補正予算による新型コロナウイルス

感染症対応地方創生臨時交付金を活用したテレワークシステム等の計上、及び財政調整基金積

立金を増額計上しております。 

 第２表の繰越明許費補正につきましては、１３事業について本年度内の完了ができない見込

みから、予算を翌年度に繰り越して使用するため設定するものであり、また、既に設定してあ

ります２事業について変更するものでございます。 

 第３表の地方債補正につきましては、地方消費税交付金等の減額に対する減収補塡債の追加

及び歳出事業費の確定に伴う減額等でございます。 

 議案第１４号は、令和２年度牛久市国民健康保険事業特別会計補正予算（第３号）でありま

して、既定の予算額から２億８，２６６万円を減額し、予算の総額を７６億４，１０４万２，

０００円とするもので、歳入歳出予算について補正するものであります。 

 第１表の歳入歳出予算のうち、歳入の主なものといたしましては、保険給付費等交付金の減

額計上であり、歳出の主なものといたしましては、一般被保険者療養給付費等の減額計上であ



 

ります。 

 議案第１５号は、令和２年度牛久市介護保険事業特別会計補正予算（第３号）でありまして、

既定の予算額から１，０００万円を減額し、予算の総額を５５億８，９８４万３，０００円と

するもので、歳入歳出予算について補正するものであります。 

 第１表の歳入歳出予算のうち、歳入といたしましては、一般会計繰入金の減額計上であり、

歳出につきましては、介護認定審査会費の減額計上であります。 

 議案第１６号は、令和２年度牛久市後期高齢者医療事業特別会計補正予算（第２号）であり

まして、既定の予算額から２，８０３万５，０００円を減額し、予算の総額を１９億５，９３

２万３，０００円とするもので、歳入歳出予算について補正するものでございます。 

 第１表の歳入歳出予算のうち、歳入といたしましては、一般会計繰入金の減額計上であり、

歳出につきましては、後期高齢者医療費負担金等の減額計上であります。 

 議案第１７号は、令和２年度牛久市下水道事業会計補正予算（第３号）でありまして、収益

的収入及び支出、資本的収入及び支出について補正するものでございます。 

 収益的収入につきましては、一般会計補助金等の減額計上であり、収益的支出につきまして

は、令和２年度事業に係る消費税及び地方消費税の増額及び霞ヶ浦常南流域下水道維持管理負

担金の確定による減額計上等であります。 

 資本的収入及び支出につきましては、国の補正予算による事業の前倒しに伴う汚水管渠費及

び汚水ポンプ場費の増額計上等であり、その財源として、一般会計から出資金及び国庫補助金

の増額計上等を行うものであります。 

 議案第２４号は、市道路線の認定についてであります。 

 本件は、開発行為による１路線、市道２３号線の一部開通に伴う取付道路の１路線の合わせ

て２路線を認定するものであります。 

 議案第２５号は、市道路線の路線変更についてであります。 

 本件は、市道２３号線の一部開通に伴う取付道路の１路線を変更するものであります。 

 議案第２６号は、市道路線の廃止についてであります。 

 本件は、市道２３号線の一部開通に伴う付け替えによる１路線を廃止するものでございます。 

 議案第２７号は、公の施設相互利用に関する協定書の一部を変更する協定書についてであり

ます。 

 本件は、龍ケ崎市と牛久市との間で平成１４年１２月２９日に締結いたしました公共施設の

相互利用に関する協定につきまして、龍ケ崎市の旧北文間小学校の体育館及び多目的広場を

「運動広場」として追加するため、地方自治法第２４４条の３第３項の規定に基づき、議会の

議決を求めるものでございます。 



 

 議案第２８号は、損害賠償の額を定めることについてでございます。 

 本件は、令和２年８月２１日午前７時４５分頃、牛久市久野町７２５付近の道路上において、

総務部管財課車両管理室職員の運転するおくのキャンパスバスが、学校敷地内へ進入するため

に右折したところ、対向車線で信号待ちのため停車していた車両の右側後方に接触し、運転者

及び同車両を損傷し、損害を与えたことについて、当事者と示談し、損害賠償の額を定めるも

のであります。 

 以上が、令和３年度各会計予算並びに条例の制定及び改廃、令和２年度各会計補正予算の概

要等でありますが、詳細につきましては、お手元の議案書等により御審議の上、適切なる議決

を賜りますようお願い申し上げます。 

○石原幸雄 議長 以上で市長の提案理由の説明は終わりました。 

 次に、日程第３０、予算常任委員会委員の選任についてを議題といたします。 

        ――――――――――――○―――――――――――― 

 予算常任委員会委員の選任について 

 

○石原幸雄 議長 本案につきましては、委員会条例第８条第１項の規定により、お手元に配

付の名簿のとおり指名をいたします。 

 なお、委員の任期の時期につきましては、令和３年３月１８日といたします。 

 次に、日程第３１、議案第９号及び日程第３２、議案第２９号の２件を一括議題といたしま

す。 

        ――――――――――――○―――――――――――― 

 議案第 ９号 牛久市駐車場の設置及び管理に関する条例の一部を改正する条例について 

 議案第２９号 指定管理者の指定について 

 

○石原幸雄 議長 提案者に提案理由の説明を求めます。根本洋治市長。 

      〔根本洋治市長登壇〕 

○根本洋治 市長 議案第９号は、牛久市駐車場の設置及び管理に関する条例の一部を改正す

る条例についてであります。 

 本件は、花水木通りに新しく設置する市営駐車場の名称、位置及び利用料を定めるものでご

ざいます。 

 議案第２９号は、指定管理者の指定についてであります。 

 本件は、議案第９号で上程いたしました本年４月に市が新設する賃貸駐車場「花水木通り駐

車場」の指定管理者として、牛久都市開発株式会社を選定しましたので、地方自治法第２４４



 

条の２第６項の規定により、議会の議決を求めるものでございます。 

 以上が条例の改正及び指定管理者の指定の概要でありますが、詳細につきましては、お手元

の議案書等により御審議の上、適切なる議決を賜りますようお願い申し上げます。 

○石原幸雄 議長 以上で市長の提案理由の説明は終わりました。 

 これより議案第９号及び議案第２９号の２件について順次質疑を許します。 

 初めに、議案第９号についての質疑を許します。５番山本伸子議員。 

○５番 山本伸子 議員 議案第９号について質問いたします。 

 この議案、市有地を月ぎめの駐車場として有効活用するための改正についてですが、３０区

画設けるに当たり、需要見込みとしてどのような調査検討がされたのでしょうか。想定される

借主などについての需要について質問いたします。 

○石原幸雄 議長 答弁を求めます。長谷川啓一建設部次長。 

○長谷川啓一 建設部次長 御質問のとおり、３０区画を整備し、貸与するという予定でござ

います。 

 まず、近隣の駐車場等を調査させていただきまして、安いところでございますと３，５００

円ぐらいからございましたけれども、おおむね４，０００円、４，５００円ぐらいの相場でご

ざいました。高いところになりますと、駅のほうに行きますと６，０００円ぐらいのものもご

ざいましたが、立地条件、舗装の状況とか周りの状況、大通りに面している、面していないと

か、そのようなものを決めてこの値段とさせていただきました。 

 それから、要望といいますか、想定といいますか、そういうことなんですけれども、周りの

ものを調べましたところ、駅のほうに行きますと、もちろん昼置きということになってござい

ます。駅から外れますと夜置きと、近くのアパートだとかマンションだとか、そういう方の駐

車場になってございます。ちょうどここにつきましては、両方想定されるのかなというふうに

考えてございますけれども、我々としましては、今のところ、周りの駐車場もある企業の方が

全部の駐車場を借りているというふうなこともございました。ですから、我々としましては、

近くにある会社さんとか企業さんとか、もちろん駅を使われる一般の方も含めてですけれども、

そういう方に広く使っていただければというふうに考えてございます。以上です。 

○石原幸雄 議長 山本伸子議員。 

○５番 山本伸子 議員 この場所、駐車場として活用するに当たり、もう既に整備工事が行

われておりますが、この工事の内容についてと、その整備の費用はどこから支出されるのかと

いうところ、金額も分かりましたらお示しいただきたいと思います。 

○石原幸雄 議長 藤田 聡環境経済部長。 

○藤田 聡 環境経済部長 お答えいたします。 



 

 ここの工事費につきましては、ここはそもそも花水木通りを会場としているうしくかっぱ祭

りの本部用地として３０年ぐらい使用している土地でございます。そのために、この土地をこ

れからもその用地として使いたいということで、駐車場という整備ということでなったわけで

ございますけれども、まず工事費でございます。こちらは、商工観光課、商工観光費の中で流

用をさせていただいて工事費を設定したということでございます。 

 こちらは２月５日に入札を行いました。その結果なんですけれども、４３７万８，０００円

で有限会社邦光建設が落札をしたということで、工事に入っているということでございます。 

○石原幸雄 議長 ほかにありませんか。 

      〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○石原幸雄 議長 以上で議案第９号についての質疑を終結いたします。 

 次に、議案第２９号についての質疑を許します。５番山本伸子議員。 

○５番 山本伸子 議員 議案第２９号について質問いたします。 

 指定管理者である牛久都市開発は、既に他の市営駐車場のほうの管理も行っていると思いま

すが、駐車場の清掃などが十分でないという指摘もあるようです。現在の駐車場の管理体制は

どのようになっているのかをお尋ねいたします。 

○石原幸雄 議長 長谷川啓一建設部次長。 

○長谷川啓一 建設部次長 お答えいたします。 

 駐車場等々につきまして、除草、ごみ拾いなど定期的に点検をさせていただいて、もちろん

そういうものがあれば対応しているというふうなことです。 

 実際に、確かに汚れている、草がありますということの御指示は市役所のほうにもございま

して、本当にそれについては申し訳ないというふうに考えてございますが、それにつきまして

も現在の指定管理者のほうと協議をいたしまして、今後も適切に管理するというふうなことで

よろしくお願いしたいと思います。以上です。 

○石原幸雄 議長 山本伸子議員。 

○５番 山本伸子 議員 管理体制ですね、令和元年度の指定管理者の決算書を見ますと、人

件費として、駐車場管理は臨時社員が一、二名というふうに書いてあるんですが、では、この

体制に今後も変わりがないのかというところを確認したいと思います。 

 それから、花水木通り駐車場を新たに指定管理者が管理をすることによって、指定管理者か

ら牛久市へ納付金があるかと思いますが、その金額について、またその金額の根拠についてお

尋ねいたします。 

○石原幸雄 議長 長谷川啓一建設部次長。 

○長谷川啓一 建設部次長 管理者の人数等につきましては、今のところ変更ございません。



 

１名、２名で対応するというふうなことですけれども、もちろん先ほど申し上げましたとおり、

除草とか、パトロールとかそういうことではなく、除草とかそういうことがあれば、それは動

員をするというふうなことになろうかと思います。 

 それから、指定管理者から納付金を頂く予定でございます。これにつきましては、固定資産

税相当額ということで、年間４０万円を予定してございます。以上です。 

○石原幸雄 議長 ほかにありませんか。１１番池辺己実夫議員。 

○１１番 池辺己実夫 議員 議案第２９号についてお尋ねします。 

 そちらの管理を、先ほど、都市開発株式会社でやるというのが、今まで説明を聞いたんです

けれども、先ほど藤田部長のほうからもかっぱ祭りのほうで本部として３０年から使われてい

るという駐車場をやる土地なんですけれども、そこをかっぱ祭りの期間というのはどのような

形で、規約か何かにその間はもう、月ぎめで貸すとしたら空けてもらうのかというのは、もう

入れてやられるのかどうかというのは、ちょっと大事な部分なんで聞いておきたいなと思いま

す。お願いします。 

○石原幸雄 議長 長谷川啓一建設部次長。 

○長谷川啓一 建設部次長 お答えいたします。 

 我々のほうで、牛久都市開発に賃貸借を委託するわけなんですけれども、そのときに、祭り

期間プラスアルファ前後ですね。その間につきましては、特約を設けさせていただいて、駐車

場ではなく祭りの本部のほうに戻しますというふうな特約をお願いしているところでございま

す。以上です。 

○石原幸雄 議長 ほかにありませんか。 

      〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○石原幸雄 議長 以上で議案第２９号についての質疑を終結いたします。 

 お諮りいたします。ただいま議題となっております議案第９号及び議案第２９号の２件につ

きましては、会議規則第３７条第３項の規定により常任委員会付託を省略いたしたいと思いま

す。これに御異議ありませんか。 

      〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○石原幸雄 議長 御異議なしと認めます。よって、議案第９号及び議案第２９号の２件につ

いては、常任委員会付託を省略することに決定いたしました。 

 これより討論に入ります。 

 まず、原案反対の方の発言を許します。 

      〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○石原幸雄 議長 次に、原案賛成の方の発言を許します。 



 

      〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○石原幸雄 議長 以上で討論を終結いたします。 

 これより議案第９号及び議案第２９号の２件について順次採決をいたします。 

 初めに、議案第９号、牛久市駐車場の設置及び管理に関する条例の一部を改正する条例につ

いて、本案は原案のとおり決することに賛成の諸君の起立を求めます。 

      〔賛成者起立〕 

○石原幸雄 議長 起立全員であります。よって、議案第９号は原案のとおり可決されました。 

 次に、議案第２９号、指定管理者の指定について、本案は原案のとおり決することに賛成の

諸君の起立を求めます。 

      〔賛成者起立〕 

○石原幸雄 議長 起立全員であります。よって、議案第２９号は原案のとおり可決されまし

た。 

 次に、日程第３３、議案第３０号を議題といたします。 

        ――――――――――――○―――――――――――― 

 議案第３０号 牛久市等公平委員会委員の選任について 

 

○石原幸雄 議長 提案者に提案理由の説明を求めます。根本洋治市長。 

      〔根本洋治市長登壇〕 

○根本洋治 市長 議案第３０号は、牛久市等公平委員会委員の選任についてでございます。 

 本件は、現公平委員会委員であります栁井三郎氏が、本年３月３１日をもって任期満了とな

るため、新たに土浦市在住の秋山 環氏を選任するものでございます。 

 秋山氏は、識見、人格ともに優れた方であり、公平委員会委員として適任者であると確信し、

地方公務員法第９条の２第２項の規定により、議会の同意を求めるものでございます。 

 なお、今回の選任による秋山氏の任期は、令和７年３月３１日までとなります。 

 何とぞ御同意のほど、よろしくお願い申し上げます。 

○石原幸雄 議長 以上で、市長の提案理由の説明は終わりました。 

 これより議案第３０号について質疑を許します。 

      〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○石原幸雄 議長 以上で議案第３０号についての質疑を終結いたします。 

 お諮りいたします。ただいま議題となっております議案第３０号については、会議規則第３

７条第３項の規定により、常任委員会付託を省略いたしたいと思います。これに御異議ありま

せんか。 



 

      〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○石原幸雄 議長 御異議なしと認めます。よって、議案第３０号については、常任委員会付

託を省略することに決定いたしました。 

 これより討論に入ります。 

 まず、原案反対の方の発言を許します。 

      〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○石原幸雄 議長 次に、原案賛成の方の発言を許します。 

      〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○石原幸雄 議長 以上で討論を終結いたします。 

 これより議案第３０号について採決をいたします。 

 議案第３０号、牛久市等公平委員会委員の選任について、本案はこれに同意することに賛成

の諸君の起立を求めます。 

      〔賛成者起立〕 

○石原幸雄 議長 起立全員であります。よって、本案はこれに同意することに決しました。 

 ここで、議席にて暫時休憩をいたします。 

午前１０時４７分休憩 

――――――――――――――――――――――――― 

午前１０時４９分開議 

○石原幸雄 議長 再開いたします。 

 次に、日程第３４、意見書案第１号についてを議題といたします。 

        ――――――――――――○―――――――――――― 

 意見書案第１号 義務教育における３０人以下学級の実現を求める意見書の提出について 

 

○石原幸雄 議長 提案者に提案理由の説明を求めます。１番鈴木勝利議員。 

      〔１番鈴木勝利議員登壇〕 

○１番 鈴木勝利 議員 朗読をもって提案理由に代えさせていただきます。 

 意見書案第１号、義務教育における３０人以下学級の実現を求める意見書（案）。 

 「Ｓｏｃｉｅｔｙ５．０時代の到来や子供たちの多様化の一層の進展等の状況を踏まえ、誰

一人取り残すことなく、全ての子供たちの可能性を引き出す教育へ転換し、個別最適な学びと

協働的な学びを実現することが必要であることから、一人一人の教育的ニーズに応じたきめ細

かな指導を可能とする指導体制と安全・安心な教育環境を整備するために公立の小学校の学級

編制の標準を段階的に引き下げる」との趣旨の下、公立義務教育諸学校の学級編制及び教職員



 

定数の標準に関する法律の一部を改正する法律案が通常国会に提出された。これは、２０２１

年から５年間かけて小学校１学級当たり３５人以下に引き下げるものである。あわせて、２０

２１年度予算案にも必要な経費が計上された。 

 しかし本県では既に、小中学校全学年で、実質３５人以下学級が実現している。すなわち、

児童生徒数３５人を超える学級を３学級以上有する学年で３５人以下学級とし、３５人以上が

２学級以下の場合、非常勤講師を配置してチーム・ティーチングで授業を実施する措置が取ら

れている。こうした学級編制の弾力化を実施している自治体の中には、既に独自の取り組みと

して、３０人以下学級を進めている県も見られる。こうした状況を勘案すると、国の政策は甚

だ遅きに失したと言わざるを得ない。 

 一方で、少人数学級の法制化によって、人員配置が実質国負担に変わり、県の負担が解消さ

れることは望ましいことである。多くの自治体が実質３５人以下学級を実施している現状を考

えると、中学校の３５人以下学級も早急に実現するべきである。 

 その上で、山積するいじめや不登校などの生徒指導上の諸問題に追われ、依然、長時間勤務

を余儀なくされている教育現場で、先に示した趣旨にあるような「誰一人取り残すことなく、

全ての子供たちの可能性を引き出す教育へ転換し、個別最適な学びと協働的な学びを実現す

る」ためには、さらなる少人数によるきめ細かな指導体制が必要不可欠である。 

 そこで、政府に対して下記の事項について、早急に取り組むよう強く要望する。 

記 

１ 早急に中学校においても３５人以下学級を法制化すること。 

２ 義務教育における３０人以下学級の実現に向け、義務教育標準法の改正を含む新たな教職

員定数改善計画を早期に策定し、段階的かつ計画的に実施するとともに、所要の財政措置を講

ずること。 

 以上、地方自治法第９９条の規定により意見書を提出する。 

 以上でございます。 

○石原幸雄 議長 以上で提案者の提案理由の説明は終わりました。 

 次に、日程第３５、休会の件を議題といたします。 

        ――――――――――――○―――――――――――― 

 休会の件 

 

○石原幸雄 議長 お諮りいたします。明日３月５日ないし３月７日は、議案調査及び土日の

ため休会といたしたいと思います。これに御異議ありませんか。 

      〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 



 

○石原幸雄 議長 御異議なしと認めます。よって、明日３月５日ないし３月７日は休会とす

ることに決定いたしました。 

 以上をもって、本日の日程は全部終了いたしました。 

 本日はこれにて散会いたします。 

 御苦労さまでした。 

                午前１０時５５分散会 

 


